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ÁSOTTHALOM
Az Unióban a Tanyákért Egyesület a 

2013. évre tervezett programjai sorában 

a Klebelsberg Kunó Közösségi Ház és 

Gátsori Tanyamúzeumnál 2013. február 

2-án, szombaton 14 órától Farsangi szo-

kások és hagyományok címmel rendezi 

meg a soron következő rendezvényét. 

Ennek keretében különféle fánkok süté-

sét mutatják be, melyeket meg is lehet 

kóstolni. Részvételi díj felnőtteknek: 

500,- forint, gyerekeknek: 250 forint.

RÖSZKE
A szerelmesek napja alkalmából feb-

ruár 15-én 17 órai kezdettel a röszkei 

művelődési ház dísztermébe „Fogd a 

nőt és fuss!” címmel játékos vetélkedő-

re várnak házaspárokat, párokat, fiúkat 

és lányokat. Tudásban, ügyességben és 

főleg kitartásban vehetik fel a versenyt 

szívük választottjáért az urak, illetve 

hölgyek.

t é r s é g i  H í r e kA közigazgatási rendszer változásairól és a térségi médiáról

Járási szakmai fórumot tartottak
Mórahalmon a közigazgatási rendszer január 1-jétől életbe lépett változásairól és az összehangolt térségi mé-
diaszolgáltatás lehetőségiről tartottak szakmai fórumot az új Városházán január 25-én.

Az „Integrált, komplex városköz-
pont-rehabilitáció Mórahalmon” 
című projekt kapcsán rendezett 
szakmai fórumba bekapcsolódtak 
a Mórahalmi járás településeinek 
polgármesterei és a járási hivatalhoz 
tartozó intézmények vezetői is. 

A résztvevőket Nógrádi Zoltán, 
Mórahalom polgármestere, ország-
gyűlési képviselő köszöntötte, aki 
reményét fejezte ki, hogy az eddi-
gi térségi együttműködés a járási 
rendszerben még hatékonyabban 
tud majd működni. Külön köszö-
netét fejezte ki a járási rendszer 
kialakításában kulcsszerepet játszó 
települési jegyzőknek, polgármeste-
reknek, hivatal- és intézményveze-
tőknek, „akik megfeszített munká-
jának köszönhetően indulhatott el a 
munka az év első napjától”.

A járási hivatal vezetője, Dr. 
Szántó Mária a fejlesztés szakmai 
hátterének bemutatása során be-
szélt a már elkészült projektelemek 

mellett a jövőben megvalósuló 
programokról is, így többek között 
a kistermelők számára tervezett ok-
tatásokról, a Mórahalmi Nyár ren-
dezvénysorozatról, valamint az idén 
megjelenő városmarketing kiad-
ványról. A pályázat fontos részeként 
tért ki a kulturális és épített örökség, 
valamint a turisztikai értékek feltá-
rásáról és közkinccsé tételéről.

„Az integrált városközpont meg-
valósulása jelenti az eddig szétda-
rabolt ügyintézési helyszínek, iro-
dák egy helyre koncentrálását és 
könnyű megközelítését is azáltal, 
hogy a különféle ügyfélszolgálatok 
a Városháza földszintjén kaptak 
helyet” – fogalmazott a hivatalve-
zető. Az okmányiroda, a gyámügyi 
és a szociális ügyintézésen túl itt 
kapott helyet a nyugdíjbiztosítási és 
az egészségbiztosítási igazgatóság, 
valamint a Nemzeti Adó és Vám-
hivatal ügyfélfogadása is.

Dr. Szántó Mária kitért arra is, 

hogy a járási hivatalnak egy kiren-
deltsége máris működik Üllésen, 
de a közeljövő tervei között szerepel 
egy kormányablak nyitása Zsom-
bón is. „Valamennyi településen 
jelen vannak a hivatal ügysegédei, 
akik a hozzájuk fordulók helyben 
intézhető ügyeit igyekeznek meg-
oldani. Öttömös és Pusztamér-
ges, valamint Üllés és Forráskút 
egy-egy közös ügysegédet tudnak 
foglalkoztatni, míg a többi község 
önálló ügysegéddel rendelkezik” – 
tette hozzá.

A települések közti kommuni-
káció hatékonyabbá tételéről Duka 
Félix, a Móranet Nonprofit Köz-
hasznú Kft. ügyvezetője tartott 
előadást, aki a Homokhátságon 
megvalósult komplex médiaszol-
gáltatás elemeit mutatta be a je-
lenlévőknek. „A modern média-
viszonyok megkövetelik, hogy a 
hírek azonnal és minél több csa-
tornán jussanak el az emberekhez, 

mi is ennek megfelelően építettük 
fel kommunikációs hálózatun-
kat” – mondta el. – „A heti két 
alkalommal szerkesztett műsor-
ral jelentkező Homokhát TV, a 
Móranet Tv, a térségben és Szeged 
jelentős részén megjelenő Térségi 
Tükör, a naponta frissülő www.
monitorpress.eu portál és a helyi 
értékek feltárását és megőrzését 
zászlójára tűző www.hozomany.
morahalom.hu oldal összehangolt 
működésével az egyes települések 
helyi hírei azonnal eljuthatnak a 
megyei sajtóba, illetve az inter-
neten keresztül a világ bármely 
pontjára.”

A hatékonyabb és gyorsabb ügyintézésért

Megkezdték működésüket a járási hivatalok
Egy hónapja működik a 2013. január 1-jén a közigazga-
tás átalakításának részeként életbe lépett járási rend-
szer. Csongrád megyében 7 járás kezdte meg működé-
sét, melyek központjában január 2-án már el is indult a 
munka. Az új rendszertől a kormányzat egy hatékony, 
gyors, takarékos és ügyfélbarát szemléletű, részrehaj-
lás nélkül működő közigazgatást vár el, ahol az ügyin-
tézők nem a burjánzó bürokráciát és a hivatalnokokat, 
hanem az ügyfeleket, a polgárokat szolgálják. 

„A közigazgatás az emberekért van” 
– fogalmazta meg Magyary Zoltán, 
a közigazgatás-tudomány külföldön 
is elismert alakja mintegy 70 évvel 
ezelőtt. „A jelenlegi átalakítás célja 
ennek az alapelvnek a megvalósí-
tása. Olyan ésszerű változtatások 
által történik mindez a gyakor-
latban, mint az önkormányzati 
és állami feladatok szétválasztása, 

de szintén kiemelt elvárás az új 
rendszerrel szemben, hogy a mai 
közigazgatásnál alacsonyabb társa-
dalmi költséggel és ügyfélközpon-
túan működjön a jövőben a területi 
közigazgatás” – fogalmazta meg az 
átalakítás célját B. Nagy László, a 
Csongrád Megyei Kormányhivatal 
kormánymegbízottja. 

folytatás a 2. oldalon

Műfüves pályát 
avattak Üllésen

December 22-én avatták fel Üllé-
sen ünnepélyes keretek között az 
új műfüves futballpályát. Az ese-
ményen megjelent Mészöly Kál-
mán, az MLSZ nagykövete is.

Nagy Attila Gyula köszöntőjében polgármester 
elmondta, hogy az új pálya átadásával a község 
életében mérföldkőhöz érkezett a helyi sport, 
hiszen a fiatalok életében olyan minőségi válto-
zás kezdődik a mozgás területén, amiből hosszú 
távon profitálhat majd Üllés közössége. Azt is 
hozzátette, az új grund egy nagyobb lélegzetvé-
telű fejlesztésnek az első ütemét jelenti. A közel-
jövőben egy extrém kerékpársport-pálya, később 
egy nagy futballpálya és atlétikai pálya is felépül 
majd, így igazi sportközpont létesülhet Üllésen.

folytatás a 2. oldalon
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Megkezdték működésüket a járási hivatalok
folytatás az első oldalról
Az állam az elmúlt húsz évben „kényelmi szem-
pontok” miatt számos állami feladatot telepített 
elsősorban a jegyzőkhöz, azonban ez túlterhelte 
a települések hivatali szervezetét. A jegyzők – 
vagy kivételesen polgármesterek – által ellátott 
hatósági ügyek 90 százaléka eddig is államigaz-
gatási jellegű volt. Ez azt jelenti, hogy ekkora 
tömegű – az állam által áthárított – pluszfeladat 
hárult eddig a településekre, amely mindeddig 
az önkormányzatok költségvetését terhelte. Az 
új rendszer bevezetésével az összes államigazga-
tási ügy több mint 40 százaléka kerül vissza az 
államot képviselő járási hivatalokhoz.

A járási hivatalokról általában
A járási hivatalok a kormányhivatalok kirendelt-
ségeként, az államigazgatási ügyek intézésében 
nyújtanak segítséget az állampolgároknak. Az 
eddig a jegyzők által ellátott ügyek közül elsősor-
ban okmányirodai feladatok, a gyermekvédelmi 
és gyámügyek, szabálysértési ügyek, valamint 
egyes szociális, környezetvédelmi, természetvé-
delmi igazgatási ügyek intézése került át.

A járási hivatal további jelentősebb feladatai 
még az időskorúak járadéka és az ápolási díj 
folyósítása, a mozgásában korlátozott személy 
parkolási igazolványával kapcsolatos és a temető 
fenntartásával kapcsolatos ügyek.

Ugyancsak a járások látják majd el szinte 
kizárólagosan a kommunális igazgatással (pl. 
temetőengedélyezés), valamint a menedékjogi 
ügyekkel kapcsolatos feladatokat. A polgári vé-
delem tekintetében legfontosabb változás, hogy 
a helyi védelmi bizottság elnöke a járási hiva-
talvezető lett.

2013 januárjától az ügyfelek elsősorban az 
okmányirodákban kerülnek majd kapcsolatba 
a járási hivatalokkal. Itt elsősorban a személyi 
adat- és lakcímnyilvántartással, útlevél-igazga-
tással és a közlekedési igazgatással kapcsolatos 
ügyintézés folyik majd a már megszokott nyit-
vatartási rendben.

Tovább egyszerűsíti majd az ügyintézést, 
hogy a közeljövőben a kormányablakokhoz 
hasonlóan itt is folyamatosan bevezetik a 
kétműszakos ügyfélfogadási rendet és 2013 
októberétől az okmányirodák átalakulnak 
kormányablakokká. Így év végére minden 
munkanapon 8-tól 20 óráig tartanak ügyfél-
fogadást a jelenleg is működő kormányabla-
kokhoz hasonlóan.

Tájékoztatásul közöljük olvasóink lakóhelye 
szerinti járási hivatalok elérhetőségét. 

Mórahalmi Járási Hivatal
6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1.
Üllési kirendeltség: 6794 Üllés, 
Felszabadulás u. 40.
Vezetője: dr. Szántó Mária

Szegedi Járási Hivatal
6724 Szeged, Huszár u. 1.
Sándorfalvi kirendeltség: 6762 Sándorfalva 
Ady E. u. 1.
Vezetője: Bodó Imre

A járások és a szakigazgatási szervek
A járási hivatalok, azonban nem csak ezeket a 
feladatokat fogják ellátni, hanem a helyi szintű 
szakigazgatási feladatok is a járási hivatalhoz 

tartoznak az év elejétől. Így a járási hivatalokon 
belül külön szakigazgatási szervként működik a 
járási gyámhivatal, a járási állategészségügyi és 
élelmiszer-ellenőrző hivatal, a járási földhivatal, 
a járási munkaügyi kirendeltség.

A járások lakosságszáma nem indokolja, hogy 
minden járásban működjön minden szakigazga-
tási szerv. Itt is a korábban már bevált módszer 
szerint az egyes járási szakigazgatási szervek több 
járás területén is elláthatják a feladataikat. Pl. a 
Szegedi Járási Földhivatal illetékes a Kisteleki 
Járás településeire is, vagy a Szeged II. állatorvosi 
körzetből létrejött Kisteleki Járási Állategész-
ségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Hivatal látja el 
a Mórahalmi Járást is.

A járási szakigazgatási szervek a gyámhi-
vatal és építésügyi hivatal kivételével nem 
új szervezetek, hanem a megyei kormányhi-
vatal szakigazgatási szerveiként működtek 
eddig is, csak az illetékességi területük és 
elnevezésük nem illeszkedett teljesen a járási 
szisztémához.

A járási gyámhivatalok, illetve Szegeden a 
Járási Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatal és 
Hódmezővásárhelyen a Járási Építésügyi Hivatal 
szervezete is csak annyiban jelent újdonságot, 
hogy ezek a korábbi polgármesteri hivatali iro-
dákból válnak szakigazgatási szervvé.

A járási szakigazgatási szervek az egyes járási 
hivatalokban:

Mórahalmi Járási Hivatal
Járási Gyámhivatal
Járási Földhivatal
Járási Munkaügyi Kirendeltség

Szegedi Járási Hivatal
Járási Gyámhivatal
Járási Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatal
Járási Földhivatal
Járási Népegészségügyi Intézet
Járási Munkaügyi Kirendeltség
Járási Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző 
Hivatal

Az önkormányzatok feladatai
A hatáskörök szétválasztásánál kiemelt szempont 
volt, hogy a helyi szabályozáshoz kapcsolódó, mér-
legelési jogkörbe tartozó ügyek lehetőleg marad-
janak a települési jegyzőnél. Ahol viszont az adott 
ügyben az államnak van egyértelműen feladata, 
szerepe, ott a járási hivatal tudjon hatékonyan in-
tézkedni. Az azonos szabályozók mentén lefolytat-
ható eljárásokkal egységes ügyintézési szolgáltatási 
színvonal valósul meg az ország egész területén.

A jegyzőknél azok az ügyek maradtak, 
amelyekhez a helyi viszonyok ismerete elen-
gedhetetlen, vagy amelyekben országosan 
nem egységes szabályozás és helyi mérlegelé-
si lehetőségre is van mód. Ilyenek pl. a helyi 
adóval összefüggő igazgatási, az anyakönyvi 
és állampolgársági ügyek, a települési polgári 
védelmi, katasztrófaigazgatási feladatok. To-
vábbá az ipar- és kereskedelmi igazgatási, a 
birtokvédelmi feladatok, a hagyatéki eljárás, 
a nem alanyi jogon járó szociális ellátások, a 
távhő-szolgáltatási kérdések, a helyi védettség-
gel összefüggő környezet- és természetvédelmi, 
a veszélyes ebek nyilvántartásával összefüggő 
feladatok, az óvodáztatási támogatás.

Varga Márta
Csongrád Megyei Kormányhivatal

Első lépés a sportközpont felé

Műfüves pályát avattak Üllésen
folytatás az első oldalról
A rendezvényen részt vett Mészöly Kálmán, az 
MLSZ nagykövete is, aki kifejtette, hogy a pá-
lyaépítési programmal a fiatalokat ismét a futball 
felé lehet csábítani, az ilyen minőségi grund egy-
re több gyereket csalhat ki focizni.

Nógrádi Tibor, a Magyar Labdarúgó Szö-
vetség területi igazgatója kiemelte, hogy az új 
műfüves pálya a társasági adókedvezmények-
hez kötődő MLSZ-pályázatoknak köszönhe-
tően az MLSZ és az üllési önkormányzat ál-
tal kötött megállapodás alapján valósulhatott 
meg.

A pályát felszentelő Kiss-Rigó László megyés-
püspök, az MLSZ Csongrád megyei társadalmi 
elnöke szerint az itt lakók ennél szebb karácsonyi 
ajándékot aligha kaphattak volna.

Az új, modern létesítmény, a 20×40-es grund az 
iskola mellé épült, így a szolgálja a mindennapos 
testnevelést is. Az önkormányzat partneri szerző-
dést kötött az Ifjúsági Labdarúgó Egyesülettel, s 
ezzel a Bozsik programban résztvevő mintegy 80 
gyerek felkészülésüket is segíti az új létesítmény. Az 
elmúlt rövid időszak azt is bebizonyította, hogy ha 
egy kicsit is engedi az időjárás, azonnal birtokba 
veszik a szabadidős focizás rajongói a pályát.

A műfüves pályát bárki bérelheti, egy óra 
bérleti díja 1.500 forint, világítással 2.000 forint. 
Időpontot Lapu Csabánál, a (30) 3360 828-as te-
lefonszámon lehet egyeztetni. Az Önkormányzat 
bérbe adja a pályát körülvevő palánk felületét 
hirdetési célra vállalkozásoknak. Ezzel kapcso-
latban Tóth András alpolgármesternél, a (30) 
5272 314-es számon lehet érdeklődni.

Garantáltan tanyasi termékek a piacon

Díjtalanul árusíthatnak 
hétfőnként a Mars téren

A Csongrád Megyei Agrárkamara, a Csongrád Megyei Agrár Nonprofit Köz-
hasznú Kft. a Szegedi Vásár és Piac Kft.-vel közösen lehetőséget biztosít ta-
nyai termelőknek, hogy 2013. február 4. és április 30. között, hétfői napokon 
díjtalanul árusíthassanak a Mars téri piac nagy csarnokában.

Ezzel a kezdeményezéssel szeretnének hagyományt 
teremteni, tematikus tanyai termék piaci napok 
segítségével erősíteni a város-vidék kapcsolatot. A 
piac jó lehetőség a termelők és a vásárlók közti 
bizalmi kapcsolat kialakítására, megerősítésére. A 
termelőkön, termékeken keresztül a vásárlók az 
egyes településeket is jobban megismerhetik.

A projekt keretében lehetőséget biztosítanak a 
tanyán gazdálkodók számára, hogy olyan kiskeres-
kedőkkel, vendéglátókkal alakíthassanak ki együtt-
működést, akik érdeklődnek tanyai mezőgazdasági 
termékek, élelmiszerek iránt.

A Csongrád Megyei Agrárkamara székházá-
ban, jelentkezések alapján üzleti fórumokat, ter-
mékbörzéket szerveznek, ahol a kiskereskedő és 

vendéglátó szakemberek közvetlenül megismer-
kedhetnek a tanyagazdák termékeivel.

A tanyasi és falusi gazdálkodók számára in-
gyenes árusító helyeket biztosító piac ünnepélyes 
megnyitójára és termékkóstolóra február 4-én (lap-
zártánk után) kerül sor. A piacot Kispál Ferenc, a 
Csongrád Megyei Agrárkamara átmeneti elnöke 
nyitja meg. 

A tervek szerint a kínálatban megjelenő termé-
kek: homoktövis szörp, saláta, zöldségek, burgonya, 
tojás, bodzaszörp és üdítő, bodza-szárítmányok, 
bor, tehéntejből készült sajt, fűszerpaprika-őrle-
mény, bio alma, méz, szárított fűszerek, fokhagyma, 
savanyúság, őstermelő által bejegyzett, áruvédjegyes 
termékek. 

Zákányszéken is megemlékeztek

Versekkel és képekkel 
a Kultúra Napján 

A Magyar Kultúra Napját ünnepi megemlékezés köszöntötte a Zákány-
széki Művelődési Ház és Könyvtárban január 22-én. 

A program Zákányszéken élő amatőr képzőmű-
vészek kiállításának megnyitójával kezdődött. 
Horváthné Vidéki Katalin és Szász Gyula fest-
ményeit, valamint Deák Lászlóné gobelin képeit 
csodálhatta meg a nézőközönség a Művelődési 
Ház előterében. (A kiállítás megtekinthető az 
intézmény nyitvatartási idejében február 22-ig.)

Az irodalmi estre megtelt a nagyterem. 
A kultúra napjának méltó köszöntése volt a 
magyar irodalom legszebbjeiből válogatott 
alkotások színpadi bemutatása. Az ünnepi 
műsor szereplői voltak a 4. osztályból Csóti 

Gréta, Bazán Botond, Fodor Szabolcs, Farkas 
Norbert, Kéri Anett, Sánta Márkó, Matovics 
Réka és Hemm Kristóf. Mesével lépett színpad-
ra a hajdújárási Szalai Klaudia, a zákányszéki 
Rokolya Armand és Varga Soma. Gyönyörű 
verseket szavalt Jávor Olga, aki Szegedről ér-
kezett és Ábrahám Imréné Juci néni. Hegedűs 
Bettina csodálatos zongorajátékát nagy tapssal 
jutalmazta a közönség.

A rendezvényről készült fényképek a község 
facebook oldalán láthatók. 

H i R d E S S E n  A  T é R S é g i  T ü K Ö R b E n !
Várjuk a vállalati és a lakossági hirdetéseiket a Homokhátság magazinjába!

Hirdetési díjainkról érdeklődjön elérhetőségeinken!    Ι   Tel.: (62) 281 219, email: tersegitukor@morahalom.hu
Hosszabb távú hirdetési szándék esetén kedvezményt biztosítunk.

Bordány szellemi örökségét gyűjtik össze

Települési értéktár készül
Nemzeti örökségünk ápolása és védelme, továbbá 
széles körű hazai és külföldi bemutatása kiemel-
kedő jelentőségű, mind az egyedülálló magyar 
értékek megismertetése, mind az országmárka 
erősítése céljából. A magyar nemzeti értékekről 
és hungarikumokról szóló törvény szerint az 
összetartozás és a nemzeti tudat erősítése érde-
kében össze kell gyűjteni a magyarság őrzendő, 
sajátos szellemi és anyagi alkotásait, ember és 
természet alkotta értékeit, és azokat a Magyar 
Értéktárban kell összesíteni.

A Magyar Értéktárba beépülő megyei ér-
téktár alapját a településeken fellelhető nemze-
ti értékek jelentik. Ehhez kapcsolódóan kezdte 

meg a bordányi Faluház és Könyvtár a helyi 
értékek gyűjtését, feltárását, melyhez várják a 
településen élők segítségét is. Várják a javas-
latokat a településhez, tájegységhez köthető 
sajátosságokra (például helyi népszokások, 
népi mesterségek, tájjellegű mezőgazdasági 
termékek és élelmiszerek, gyógyhatású készít-
mények), a különleges természeti értékekre, a 
szellemi örökségre, a település híres szülöt-
teire, valamint minden olyan értékre, mely 
különlegessé teszi a települést. A javaslatokat 
elektronikusan a faluhaz@bordany.hu e-mail 
címre, vagy személyesen a Faluház informá-
ciós pultjába várják.

Új helyre költöztek a dorozsmai rendőrök

Megnyílt az új körzeti megbízotti iroda
Kiskundorozsma központjában, a művelődési ház mögötti épületben nyílt meg január elején az új Körzeti 
Megbízotti (KMB) Iroda, ahol hatan teljesítenek szolgálatot. A városrészben egy év alatt 38%-kal csökkent az 
ismertté vált bűncselekmények száma, ezt az eredményt szeretnék megőrizni az állandó rendőri jelenléttel.

„Másfél éves konzultáció előzte meg azt a prog-
ramot, melynek hetedik állomásán vagyunk. 
Szegeden ugyanis ennyi helyen működik immár 
KMB-iroda” – idézte Lukács János dandártábor-
nokot a szegedma.hu hírportál. A Csongrád Me-
gyei Rendőr-főkapitányság vezetője fontosnak 
tartja, hogy a lakosság problémáit helyben tud-
ják kezelni, ezért is jelentős az iroda megnyitása. 
„Csongrád megyében 6 rendőrkapitányság, 3 

határrendészeti kirendeltség, 13 rendőrőrs és im-
már 7 KMB-iroda működik” – sorolta Lukács, 
aki kihívásnak és egyben felelősségnek nevezte 
a körzeti megbízott munkát.

Zélity László ezredes, a Szegedi Rendőrkapi-
tányság vezetője hozzátette: lényeges változást 
hoz az iroda megnyitása, hiszen a dorozsmai 
lakosoknak eddig a Belvárosi Rendőrőrsre kellett 
utazniuk, ott foglalkoztak észrevételeikkel, pa-

naszaikkal. „Az iroda fontos előnye, hogy ezen-
túl kollégáink egy esetleges segélyhívás esetén 
azonnal tudnak reagálni. A létszám korábban 
is hat fő volt, de ezentúl egy megkülönböztető 
jelzéssel ellátott szolgálati gépkocsit is biztosí-
tunk részükre” – tájékoztatott Zélity László. 
Az ezredes elmondta, hogy 2011-ről 2012-re 
38%-kal kevesebb az ismertté vált bűncselek-
mények száma Dorozsmán, és jelentősen javult 
az objektív biztonságérzet, de nagy kihívásnak 
nevezte ennek fenntartását.

Egy régi, dohos épületből költözhettek új iro-
dába a Dorozsmán dolgozó körzeti megbízottak 
– emlékeztetett Mihálffy Béla önkormányzati 
képviselő. „Még inkább igaz, hogy szükség van 
a látható rendőrségre Kiskundorozsmán” – tette 
hozzá a fideszes politikus, aki reméli, tovább fog 
javulni a lakosság biztonságérzete. Képviselőtár-
sa, Kosik Dénes pedig azt hangsúlyozta az iroda 
átadóján, hogy a rendőrség munkájának segítését 
eddig is szem előtt tartották. A közeljövőben a 
szegedi külső városrészek közül elsőként térfi-
gyelő kamerarendszert helyeznek üzembe, ami 
reményeik szerint tovább javítja a közbiztonságot 
Dorozsmán.

V.A.

dOMASZéK
A domaszéki önkormányzat képviselő-
testülete pályázatot hirdet a Dankó tér 
15/D/2. számú 40 négyzetméteres, egy 
szobás, összkomfortos fecskeház bér-
beadására. Lakással nem rendelkező 
egyedülállók, vagy házas- és élettársak 
jelentkezhetnek, aki vállalják az előta-
karékoskodást, valamint nem töltötték 
még be 35. életévüket. A pályázatokat 
Domaszék polgármesteréhez kell be-
nyújtani 2013. február 20-ig. Részleteket 
a domaszéki polgármesteri hivatalban 
tudhatnak meg az érdeklődők.

ZSOMbó
A József Attila Közösségi Ház térségi pá-
linkaversenyt rendez február 9-én. 
A versenyre zsombói, bordányi, zákány-
széki, forráskúti, szatymazi és üllési pá-
linkakészítők jelentkezését várták, akik 
gyümölcsből, szőlőből, szőlőtörkölyből 
készült pálinkákkal nevezhettek a meg-
mérettetésre. 
A szakmai bírálaton kívül közönségsza-
vazásra is sor kerül a József Attila Kö-
zösségi Ház és Könyvtárban (Zsombó, 
Alkotmány u. 1.). A közönség kóstolója, 
szavazása a pálinkákra és az ünnepélyes 
eredményhirdetés február 9-én, szom-
baton a farsangi mulatság keretén belül 
lesz.

t é r s é g i  H í r e k

Készülnek a tervek

Kerékpárút Alsóváros–Gyálarét között
Hüvös László önkormányzati képviselő kezde-
ményezésére folyik az Alsóvárost Gyálaréttel 
összekötő kerékpárút engedélyes terveinek 
összeállítása. 

A feladatok koordinálására a városi közlekedésfejlesztési 
beruházások előkészítésében, lebonyolításában komoly ta-
pasztalatokat szerzett önkormányzati tulajdonú Szeged Pólus 
Nonprofit Kft. kapott felhatalmazást. A decemberben elin-
dított beszerzési eljárás keretében e társaság választotta ki a 
legolcsóbb ajánlatot benyújtó nyertes tervező irodát, nekik 
kell elkészíteniük az ajánlati felhívásban szereplő dokumen-
tációt, melyhez csatolják a szükséges mellékleteket is. Ilyen 
többek között a geodéziai felmérés, a közművek vizsgálata, a 
létesítéshez szükséges út- és közmű tulajdonosi vagy kezelői 
hozzájárulások. 

Hüvös László önkormányzati képviselő lapunk kérdésére 
elmondta, hogy a tervek összeállítása során a kerékpárosok 
igényein túl figyelembe vesznek minden olyan fejlesztési szük-
ségletet, ami a projekttel összekapcsolva költséghatékonyan 
megvalósítható. Ezért például a Holt-Tisza átjárónál, a teljes 
tompaszigeti részen, valamint a gyálaréti belterületi szakaszon 
a kerékpárúthoz kapcsolódóan a gyalogjárdát is megtervezik 
a szakemberek. 

A végleges anyag 2013. március 31-ig készül el, addig min-
den érintett szervezettel, hatósággal le kell egyeztetni az abban 
foglaltakat. A most készülő tervek nélkülözhetetlenek egy uniós 
pályázat benyújtásához, ezért az önkormányzatnak eddig nem 
volt lehetősége indulni az ilyen típusú kiírásokon. Egy későbbi 
eredményes pályázat esetén átfogóan lehet majd rendezni az 
érintett városrészek kerékpáros közlekedését, illetve a baleset-
veszélyes kereszteződésekben is biztonságos forgalomtechnikai 
megoldások valósíthatóak meg.

Élelmiszer-adományt kaptak 

Ajándékcsomagok 
móravárosi romáknak

Lisztet és tejet kaptak karácsony előtt a móravárosi roma családok 
a Magyar Élelmiszerbank Egyesületen keresztül. A több mint száz-
ötven csomagot kimondottan nagycsaládosoknak, rászorulóknak 
adták át a városrész Fidesz–KDNP-s önkormányzati képviselői. 

„Százhatvan családot támogattunk ezzel az 
adománnyal, s ezáltal sokgyermekeseknek 
is segítettünk” – nyilatkozta a szegedma.
hu portálnak Rácz László, a Szegedi Cigány 
Nemzetiségi Önkormányzat alelnöke. 

„A megajándékozott családok a Magyar 
Élelmiszerbank Egyesületen keresztül jutot-
tak a liszthez és tejhez” – mondta el Gyimesi 
László, akinek körzete egy részét Móraváros 
jelenti, ezért idén kimondottan a roma csalá-
dok karácsonyát szerette volna szebbé tenni 
képviselőtársával, Nógrádi Tiborral, Nógrádi 
Zoltánnal közösen. Az Élelmiszerbanknak 
befizetett összeg sokszorosát kapták vissza 

adományként, amit karácsony előtt szétoszt-
hattak a rászorulók között. Gyimesi elmond-
ta, rajta kívül további két Fidesz-KDNP-s 
politikus, Hüvös László és Mihálffy Béla is 
felvette a kapcsolatot az élelmiszerbankkal.

V.A.
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közigazgatási szakemberek 

Kinevezték a járási 
hivatalok vezetőit

Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, közigazgatási és igazságügyi 
miniszter december 17-én nevezte ki a járási hivatalok vezetőit, akik az 
ünnepélyes eskütétel után január 2-ától irányítják a 175 járási és 23 fővá-
rosi kerületi hivatalt. Alábbiakban bemutatjuk a szegedi és a mórahalmi 
járási hivatalok vezetőit. 

A járás hivatal vezetőket a megyei és fővárosi 
kormánymegbízottak javaslatára a közigazgatási 
és igazságügyi miniszter nevezi ki határozatlan 
időre. A járási hivatalvezetők feladata az lesz, 
hogy a jogszabályokban és belső szabályzatok-
ban a hatáskörükbe utalt feladatokat ellássák, 
biztosítsák a járási törzshivatal és szakigazgatási 
szervek feladatellátását, a hivatal működésének 
üzemeltetetést, s ők gyakorolják a munkáltatói 
jogokat a járási hivatal és szakigazgatási szerve-
inek kormánytisztviselői felett.

A hivatalvezetők kiválasztásánál a cél az volt, 
hogy szakmailag felkészült, közigazgatásban jár-
tas vezetők kerüljenek a hivatalok élére. Kineve-
zésük feltétele a felsőfokú végzettség és legalább 
5 év közigazgatási gyakorlat, amelybe beleszámít 
az országgyűlési képviselői tevékenység és a pol-
gármesteri tisztség betöltése is.

A kinevezett járási hivatalvezetők átlagosan 12 
éves közigazgatási gyakorlattal rendelkeznek. Kö-
zel kétharmaduk jogász végzettségű, s több mint 
60-an a jegyzői munkát cserélik fel a járási hivatal 
vezetésére. A most kinevezett vezetők 52%-a nő. 

Hét közülük jelenleg országgyűlési képvi-
selő, ők a következő választásig megtarthatják 
mandátumukat, azt követően a két tisztség ösz-
szeférhetetlen. Tizenegyen polgármesterek, ők 
a törvény értelmében lemondtak polgármesteri 
tisztségükről.

Bodó Imre, a Szegedi Járási Hivatal 
vezetője
Bodó Imre 1962-ben született Szegeden. 2000-
ben a Tessedik Sámuel Főiskolán személyügyi 
szervezőként végzett, 2004-ben a Pécsi Tu-
dományegyetemen humánszervező képesítést 
szerzett, 2009-ben pedig a Budapesti Corvinus 
Egyetemen politikai szakértőként diplomázott. 
Közigazgatási pályáját 1994-ben kezdte Tisza-
sziget alpolgármestereként, 1998-tól pedig a 
település polgármestere volt. 2002-től 2010-ig 
a Csongrád Megyei Közgyűlés képviselője és ta-
nácsnoka volt, 2007 óta országgyűlési képviselő. 
Házas, két gyermek édesapja.

A Szegedi Járási Hivatal székhelye: Szeged. 
A szegedi járáshoz tartozó települések: Algyő, 
Deszk, Domaszék, Dóc, Ferencszállás, Klárafal-
va, Kübekháza, Röszke, Sándorfalva, Szatymaz, 
Szeged, Tiszasziget, Újszentiván.

Dr. Szántó Mária, a Mórahalmi Járási 
Hivatal vezetője 

Dr. Szántó Mária 1962-ben született Jászberény-
ben. 1986-ban a József Attila Tudományegyete-
men jogászként doktorált, illetve közgazdasági 
szakokleveles jogász végzettséget is szerzett, majd 
Európa-jogi szakjogászként diplomázott ugyanitt. 
1991-ben az Államigazgatási Főiskolán közigazga-
tási szervezőként és rendszerelemzőként végzett. 
Külföldi tanulmányokat folytatott Washington-
ban, ahol igazgatást és menedzsmentet tanult. 
1986-tól Domaszék, 1996-tól mostani kineve-
zéséig pedig Mórahalom jegyzőjeként dolgozott. 
1995-ben belügyminiszteri dicséretet kapott, 
2010-ben Csongrád Megyei Közigazgatásért Díj-
jal ismerték el munkáját, 2011-ben pedig címzetes 
főjegyzői díjat kapott. Egy gyermek édesanyja.

A Mórahalmi Járási Hivatal székhelye: Mó-
rahalom. A mórahalmi járáshoz tartozó telepü-
lések: Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Móra-
halom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, 
Zákányszék, Zsombó.

Varga Márta
Csongrád Megyei Kormányhivatal
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A Vidékfejlesztési Minisztérium támogatásával

Tanyafejlesztési program
A „Külterületi földutak felújítását és karban-
tartását biztosító eszközök beszerzése Móra-
halom, Ásotthalom és Zákányszék területén” 
címmel 11.000.000 forintos összköltséggel 
(ebből 9.900.000 forint a támogatási összeg 
és 1.100.000 forint önerővel) útkarbantartás-
hoz szükséges függesztett gréder beszerzésére 

kerül sor. A projekt zárása 2013. április 30.
A „Tanyagondnoki szolgálatok korszerűsí-

tése” címmel 4.494.453 forintos összköltséggel 
(ebből 4.045.007 forint a támogatási összeg 
és 449.446 forint önerővel) lehetőség nyílik 
a tanyagondnoki szolgálatok fejlesztésére. A 
pályázat keretein belül sor kerül a gépjárművek 

műszaki állapotának javítására, a szolgálatok 
tárgyi eszközökkel való jobb ellátására, esz-
közbeszerzés révén (vérnyomásmérő, vércu-
korszintmérő, IT eszközök, ételszállító doboz, 
segélyhívó készülék). A projekt zárása 2013. 
április 30.

Kétszáz ajándékcsomagot osztottak ki 

Móravárosi karácsony pályaavatóval 
Elkészült a Móra Balázs Sport- és Szabadidőközpont első része, a műfü-
ves pálya a Fraknói utca végén, melyet a városrészben élők közös kará-
csonyi ünnepségét követően szentelt fel Kiss-Rigó László megyéspüs-
pök. Egy nagylelkű adományozó felajánlásának köszönhetően kétszáz 
család kapott összesen egymillió forint értékben ajándékot. 

A második alkalommal megrendezett móravárosi 
karácsonyi rendezvényen a helyi nagycsaládosok-
nak és egyedül élő időseknek is ünnepi műsorral 
– betlehemes játékkal és zenés összeállítással – 
kedveskedtek. A városrész szakközépiskolájában 
200 darab, egyenként ötezer forint értékű aján-
dékcsomagot adtak át egy magánadományozó 

jóvoltából, miközben a körzet önkormányzati 
képviselője, Nógrádi Tibor is ajándékcsomagokat 
osztott a résztvevőknek.

„Remélem, még sok ilyen meghitt ünnepet 
tarthatunk Móravárosban! Bíró Gyula barátom 
keresett meg azzal, hogy szeretne egymillió fo-
rintot adni azoknak az embereknek, akiknél 

szűkösebb a karácsony” – mondta el a Fidesz-
KDNP-s önkormányzati képviselő. 

„A Jóisten nem azért segít minket az előre-
jutásban, hogy önzőek legyünk, hanem azért, 
hogy tudjunk segíteni az igazán rászorulóknak. 
Kétezerben döbbentem rá, hogy a pénz csak 
egy papír, amikor a feleségemről kiderült, hogy 
gyógyíthatatlan beteg. Azóta ahol tudok, segítek 
másokon” – fogalmazott Bíró Gyula, aki három 
éve él Móravárosban. 

A körzet országgyűlési képviselője, Nógrádi 
Zoltán is köszönetet mondott a Bíró család nagy-
lelkűségéért. Mint kiemelte, ha karácsonykor a 
családon kívülre is tekintünk, akkor láthatjuk, 
hogy a közösség összetartó ereje is segíthet a 
problémákon, s azokon, akik nélkülöznek.

A városrészben élők közösségi ajándékot is 
kaptak, hiszen elkészült a Móra Balázs Sport- 
és Szabadidőközpont első részeként a Fraknói 
utca végén lévő műfüves pálya. Nógrádi Tibor 
beszéde után köszöntötte az átadáson a Magyar 
Labdarúgó Szövetség képviseletében megjelent 
Mészöly Kálmánt és Nógrádi Zoltánt, majd Kiss-
Rigó László megyéspüspök mondott áldást a Sán-
dor Csikar Grundra. 

Az ünnepséget követően a Móravárosi Kinizsi 
SK öregfiúk csapata mérkőzött meg a Móraváros 
barátaival, a meccset 5-1-re az öregfiúk nyerték. 
A győztes csapatot Hadár Attila, Csordás Jó-
zsef, Prágai Gábor, Révész Roland, Szabó István, 
Szécsi István és Török Gyula erősítette, míg a 
Móraváros barátainál Kiss-Rigó László, Mihálffy 
Béla, Bernáth Péter, Major László, Krébesz Attila, 
Orosházi László, Gerecz Péter és Varga Gábor 
lépett pályára.

Hétszáz mázsa fát vittek ki a dorozsmai képviselők 

Tűzifaadomány a rászorulóknak
Tűzifaadományt osztottak december folyamán rászoruló kiskun- 
dorozsmai lakosoknak a két helyi önkormányzati képviselő jóvoltából. 
Csaknem hétszáz mázsa fát szállítottak ki, amivel mintegy száz háztar-
tásnak nyújtottak segítséget.

„Elsősorban nagycsaládosokat, illetve gyerme-
küket egyedül nevelő szülőket és nyugdíjasokat 
szeretnénk ily módon támogatni. Olyan család-
hoz is vittünk fát, ahol nyolc gyermeket nevel-
nek, de mivel a férj régóta hiába keres munkát, 
nem bírták fizetni a számlákat és kikapcsolták 
náluk gázt,” – tájékoztatta a szegedma.hu portált 
Kosik Dénes, Fidesz-KDNP-s képviselő. Nekik 
minden évben igyekeznek segítséget nyújtani a 
dorozsmai képviselők, s Kosik reméli, jövőre is 
támogatni tudják ezt a családot is. Hozzátette, 
körülbelül két-háromszáz főre tehető azok szá-
ma a két választási körzetben, akik rendszeres 
segítségre szorulnak. 

Képviselőtársa, Mihálffy Béla – akivel a tűzifa 
kiszállításában személyesen is segítettek – hoz-
zátette: sajnálattal tapasztalják, hogy egyre több 
dorozsmai él nehéz körülmények között. „Úgy 
gondoltuk, hogy karácsony előtt 6-700 mázsa 
fa szétosztásával segítünk legjobban. Egy-egy 
család 6-7 mázsát kapott, így körülbelül száz 
családnak tudtunk vinni” – közölte a politikus. 
Hozzátette, jószándékú dorozsmaiak segítettek 
a fa feldarabolásában és házhoz szállításában, 
a jó ügyek mellé mindig szívesen odaállnak a 
helybéliek.

Varga Anna

Forráskúti farsangi 
felvonulás 

Tuskóhúzás 
és fánksütő 
verseny 

Farsang vasárnapján, február 10-én ismét meg-
rendezik Forráskúton a hagyományőrző Tuskó-
húzást, melyhez kapcsolódóan ez alkalommal 
fánksütő versenyt is hirdettek. 

A farsangi felvonulás gyülekezője a Műve-
lődési Ház előtt lesz 15 órától, majd 15.30-kor 
indul a zenés–maskarás, tuskóhúzó felvonulás, 
melynek végén elégetik a telet.

A község így biztatja fánksütésre is a 
forráskútiakat:

„Vegyen Ön is részt a felvonuláson jelmezbe 
öltözve! A beöltözéshez nem kell nevezni, jelent-
kezni előre, csak a tuskóhúzás napján beöltözve 
eljönni a felvonulásra. A legjobb jelmezeseket, 
maskarásokat jutalmazzuk egyéni és csoportos 
kategóriában!

Jöjjenek el! Mindenkit szeretettel várunk!

Farsangi fánksütő versenyt is hirdetünk!
A versenyre nevezni a Művelődési Házban 

lehet, február 1-7-ig.
A nevezés díjtalan! Sőt, minden nevező egy 

adag fánk sütéséhez szükséges olajat és lisztet 
kap.

A fánkot a Tuskóhúzásra (február 10-én 
14.30-ra) kell elkészíteni, akkor a szakavatott 
zsűri és a vendégek eldöntik, kié a legfinomabb 
farsangi fánk Forráskúton!

Segítse Ön is rendezvényüket! A versenyre 
benevezett fánkkal nemcsak a zsűri lakik jól, 
hanem azzal kínáljuk meg a rendezvényre ki-
látogatókat is. Így a versenyen való részvétellel 
Ön is aktív közreműködőjévé válik ennek a régi 
forráskúti hagyománynak.

Szeretettel várjuk a nevezőket!”

Megajándékozhattunk 72 röszkei gyermeket 

Így koncertezünk mi!
Könyörtelenül beköszöntött az új év, s bár még nem tudjuk, örömet vagy 
bánatot hoz-e, az biztos, hogy mind megpróbáljuk felvenni az új tempót 
a fenyőillatú békés ünnepek után. Ilyenkor esik jól igazán visszafúrni az 
orrunkat az év vége ünnepi emlékeibe. Jó egy kicsit még hagyni a roha-
nást és elmélázni a december nyugalmán. Visszaidézzük kicsit a nyuga-
lom foszlányait, az év végi megérdemelt pihenést és mindazt, amire jó 
emlékezni, ami erőt adhat a szürke hétköznapokhoz. Szerencsénk van, 
hisz 2012 decembere sok szép pillanatot őriz. 

Immáron harmadszor rendeztük meg azt a jóté-
konysági koncertet, melynek bevételét a rászo-
ruló röszkei gyerekek megajándékozására for-
dítunk. Minden évben kicsit más, de minden 
évben szép pillanatokat hoz nemcsak azoknak, 
akik kapnak, de azoknak is, akik adnak. Ezen 
koncertünk fellépői is lázasan készülődtek, és 
igazán színvonalas, meghitt és ünnepi másfél 
órával ajándékozták meg a közönséget. Köszönet 
Kozmáné Vastagh Juditnak és csapatának az ér-
zelmes és bensőséges hangulatú dalokért, Greksa 
Lászlónak és növendékeinek a csodáért, amit az 
elbűvölő fuvolaszó adott, és végül a Pedagógus 
énekkar minden tagjának a sírós-nevetős ünnep-
lőbe öltöztetett dalokért, amik méltóképp zárták 
az idei koncertet. A nézőknek és támogatóknak 
hála, a bevétel ez évben 202 ezer forint lett, 
melyből 72 röszkei gyermek fája alá kerültek 
csodás, díszbe öltözött ajándékok. 

Az idei évben is számtalan intézmény, renge-
teg ember munkájára és összefogására, segítsé-

gére volt szükség ahhoz, hogy ez a koncert és az 
utána következő ajándékozás megvalósulhasson. 
Az ünnepi készülődés, az év végi hajsza időszaká-
ban mindenkit próbára tesznek ezek a feladatok, 
melyek sokszor követelnek plusz energiát, le-
mondást, ezért mindenki áldozatos munkájáért 
hálásak vagyunk. Köszönet mindazoknak, akik 
idén is fontosnak találták az ügyet és nézőként, 
támogatóként eljöttek, hogy segíthessenek. Nél-
külük nem sikerült volna.

Egy ilyen szép rendezvény után mit is kíván-
hatnék az új évre?

„Legyen kicsit több békesség, jóság, szelídség, 
Kevesebb viszály, irigység. 
Kicsit több igazság úton-útfélen, 
Kicsit több segítség bajban, veszélyben. 
Kicsit több 'mi' és kevesebb 'én', 
Kicsivel több hit, erő, és remény!”

Kozma Zsófia
önkormányzati képviselő

Februárban vagy márciusban 

Megnyílik az ásotthalmi 
határátkelőhely

A legutóbbi információk szerint február 13-án vagy március 15-én nyí-
lik meg az Ásotthalom – Bački Vinogradi/Királyhalom közötti határát-
kelő – mondta el a szegedma.hu portálnak Petró Ferenc, Ásotthalom 
polgármestere. 

A településvezető a tavalyi végén még remény-
kedett benne, hogy semmilyen akadály nem 
késlelteti a határátkelő megnyitását. Az ütem-
terv szerint december 8-án lett volna a műsza-
ki átadás, 22-én vagy 23-án pedig a hivatalos 
megnyitó, mert a műszaki átadás általában 15 
napot szokott igénybe venni. Akkor úgy tűnt, 
nem lesz semmilyen csúszás, a szerb partner 
is a tervek szerint haladt a munkálatokkal. 

A műszaki átadás a kitűzött időpontban meg-
kezdődött, de január elejéig nem fejeződött be. 
Semmi rendkívüli esemény nem történt, csupán 
a szakhatósági határidőket szigorúan betartot-
ták, ezért késett az átadás. A magyar fél szerint 
az utolsó határidő február 13-a, Petró Ferenc 
azonban január 2-án azt a tájékoztatást kapta 

Szabadkáról, illetve Belgrádból, hogy a szerb fél 
március 15-ére tervezi a határátkelő megnyitását. 

A tervek szerint kormányszinten azon a hé-
ten írják alá a magyar–szerb baráti együttmű-
ködést, így a határnyitást ehhez az eseményhez 
igazítanák. A polgármester ezzel együtt bízik 
abban, hogy az ügyben valamilyen komp-
romisszumos megoldás születik, és előbb is 
birtokba vehetik az új határátkelőt, amely a 
túlterhelt szezonális időszakokban jelentősen 
segítené a két ország állampolgárainak gyors 
határátkelését. Az előzményekről már több-
ször beszámoltunk lapunkban. Legutóbb arról 
írtunk, hogy az átkelő megnyitásáért kormány-
zati szinten járt közben a térség országgyűlési 
képviselője, Nógrádi Zoltán is.

T i S Z T E LT  O Lv A S ó i n K !
Örömmel nyújtjuk át Önöknek a megújult Térségi Tükör első számát. 
Új formátumban, gazdagabb tartalommal, áttekinthetőbb szerkesztéssel, 
környezetbarát papíron olvashatják ezentúl a Homokhátság és Szeged 
híreit, eseményeit.
Bízunk benne, hogy lapunk megújulása olvasóinknak is tetszésére 
szolgál!
Forgassák kíváncsisággal és kérjük, osszák meg velünk véleményüket, 
hogy még inkább az Önök igényeinek megfelelően alakíthassuk 
magazinunkat!

Duka Félix 
kiadó

Márton Gábor
szerkesztő
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Idejében szólunk
A megváltozott talaj-pH és a talajtermékenység közti összefüggés elemzése 1. rész

A 2012-es gazdasági évben feltűnő-
en sok élettani probléma lépett fel 
a gyökérzöldségek, a burgonya és a 
fejessaláta termesztésében. Gyakorlati-
lag minden zöldségfaj termesztésében 
kisebb-nagyobb mértékben felléptek 
az élettani problémák, elváltozások. 
A személyes és a Növényvédelmi Állo-
más vizsgálatai egységesen azt mutat-
ták, hogy talajaink tápanyag-szolgál-
tató képességét kell vizsgálat alá vetni. 
A talaj tápanyag-szolgáltatása egyenlő 
azzal, hogy a talaj mennyi tápanyagot 
és milyen ütemben képes felvehetővé 
tenni a növény számára. A növény 
ugyanis nemcsak egy bizonyos meny-
nyiségét igényli valamely tápelemnek, 
hanem valamilyen sebességgel kívánja 
azt felvenni. Ez a sebesség a tenyészidő 
folyamán változik, változását a növény 
tápelem-felvételi görbéjével lehet áb-
rázolni. 

Gyakran előfordul, hogy a talaj jó 
tápanyag-ellátottsága ellenére nem ké-
pes annyit, vagy olyan ütemben fel-

venni az illető tápelemből, ahogy az 
általunk tervezett termés esetén ezt a 
növény igényelné. Az alapvető feladat 
az, hogy a talaj tápanyag-szolgáltató 
képességét megfeleltessük a növény 
tápanyag-felvevő igényének. A nem 
megfelelő tápanyag-szolgáltatásnak 
lehetnek külső és belső okai. Kül-
ső ok pl. az alacsony hőmérséklet, a 
kevés nedvesség stb. Belső okoknál 
kiemelt fontosságú a talaj pH-értéke, 
talaj levegőzöttsége stb. Mindebből 
következik az, hogy nem mindig 
azért trágyázunk, mert a talajban ke-
vés a tápanyag. Nem is mindig azért, 
mert kevés a felvehető formában lévő 
tápanyag a talajban. A trágyázásnak 
igen gyakran az a célja, hogy a táp-
anyag-szolgáltatás intenzitását növelje 
meg, hogy a növény adott fejlődési 
szakaszában a rendelkezésre álló idő 
alatt képes legyen a talaj a szükséges 
mennyiségű tápanyagot a növény ren-
delkezésére bocsátani. 

A tápanyag mennyiségének növelé-

se csak akkor hoz eredményt, ha egy-
úttal a tápanyag felvételi intenzitása is 
nő. A talaj tápanyaggal való ellátott-
sága a tápanyag-szolgáltatásnak csak 
az egyik tényezője. A talaj akkor tudja 
jól ellátni a növényt tápanyaggal, ha 
a kielégítő mennyiségen túl jó a táp-
anyag-szolgáltatása, nagy a tápanyag 
intenzitása, vagyis nagy a tápanyag 
potenciálja. Előfordulhat, hogy nagy 
mennyiségű foszfor hatóanyagot jutta-
tunk ki, amely azonban leköti a cinket 
és felvehetetlenné teszi a kalciumot. 
Lehet, hogy ezzel a három elemmel 
jól el van látva a talaj, mégis ezekből 
a növényben hiány lép fel. 

Az összes tápelem mennyisége, 
amely a talaj művelt zónájában talál-
ható a ténylegesen felvehető mennyi-
ségnek sokszorosa. Egy hektár talajban 
3-5 tonna nitrogén található, amelynek 
legfeljebb 1%-át tudja felvenni a nö-
vény. A 4-6 tonna foszfor-pentoxidból 
a közvetlen felvehető mennyiség legfel-
jebb 1 kg hektáronként. Egy hektár ter-

mőtalaj 20-100 tonna kálium-oxidot 
tartalmaz, de ebből a felvehető meny-
nyiség csak 20-30 kg. A talajban talál-
ható nagy mennyiségű fel nem vehető 
tápanyagok valamilyen kémiai kötés-
ben vannak jelen. A talaj-kolloidokhoz 
kötődnek, így azok folyamatosan ol-
dódnak és a talaj tápanyag-szolgáltató 
képességének megfelelően folyamato-
san ellátják a növényeket tápanyaggal. 
A talaj tápanyag-szolgáltató képessége 
függ a talaj tápanyag-kapacitásától, 
tápanyag-potenciáljától és a talajtáp-
anyag intenzitásától. 

Mi ronthatja a talaj termékeny-
ségét?
a.) talaj kimerülés, talaj defláció, talaj 

erózió, szikesedés
b.) egyes kártevők és paraziták elsza-

porodása
c.) a környezet (talaj, víz, atmo-

szféra,) elszennyeződése mű-
t rág ya-hatóanyagok ka l  é s 
növényvédőszerekből származó 

anyagokkal
d.) huminsavak és huminanyagok hi-

ánya
e.) szerves komplexek hiánya
f.) megváltozott talaj-pH, valamint
g.) a 2010-es magas talajvíz miatt 

feljöttek a káros sók: NaCl, Na2 
SO4, Na2 CO3, NaCO3 stb.  

 
Talajtermékenység és a talaj 
pH-érték összefüggése:
Legnagyobb terméshozamot 6,8–7,2 
pH, de legfeljebb 7,5 pH-érték mel-
lett lehet elérni. Legjobb a 6,8 pH, 
mert ennél az értéknél egyaránt köny-
nyen felvehetőek a mikroelemek és a 
makroelemek is. A pH-érték alapján 
savanyú talajt kedveli a burgonya, 
rozs, zab, lúgosabbat a lucerna, cu-
korrépa, semleges talajt kívánnak a 
zöldségfélék, kiemelten a paprika és a 
gyökér-zöldségek, ez utóbbiak viszont 
a 6,5 pH-t jobban szeretik.

Görög Zoltán
Tel: (30) 479 9343

Csökkentik az arzéntartalmat

Miért van szükség az ivóvíz 
minőségének javítására?
Az Európai Unió kötelezte Magyarországot, 
hogy csökkentse az ivóvíz arzéntartalmát. Ennek 
érdekében hazánk köteles ivóvízminőség-javí-
tó programokat indítani súlyos százmilliárdok 
árán. Az ivóvízminőség-javító programok orszá-
gos szinten kiemelt fontosságú beruházásoknak 
minősülnek. Ennek nem az ivóvíz minőségének 
romlása az oka, hanem a nemzetközi szabályo-
zások szigorodása. Ez meglehetősen érthetetlen, 
hiszen  az általunk eddig fogyasztott ivóvíz bi-
zonyítottan semmiféle egészségkárosodást nem 
okoz, s nem is okozott. Sőt elmondhatjuk, hogy 
folyamatosan javul a magyarországi ivóvíz mi-
nősége, de a drasztikusan szigorodó előírásokkal 
nehéz lépést tartani.

A szabályok létrehozásakor, szerintünk hely-
telenül az Európai Unió a tagállamokból általá-
nosít, míg a hazai szokásokat, viszonyokat nem 
tekinti irányadónak.

Az arzén határértékét a következőképpen kell, 
hogy értékeljük: a tengerparti országok, ahol rend-
kívül sok kagylót, halat és egyéb tengeri állatot fo-
gyasztanak – az arzénbevitel ezen étkezési szokások 
mentén valósul meg. Természetesen ezt senki nem 
tudja és nem is akarja vizsgálni. Ezzel ellentétben 
a tengerrel nem rendelkező országok, illetve olyan 
kontinentális éghajlatú területek, ahol az étkezési 
szokások másképp alakulnak, ott az ivóvízzel jut az 
arzén a szervezetbe. Ezért nem volt indokolt nálunk 
ugyanolyan szigorral eljárni, mint a tengerparttal 
rendelkező országokban. Az EU-ban azonban csak 
egységesek lehetnek a határértékek, így Magyaror-
szágnak el kellett fogadnia az előírásokat. 

Az egységes határértékek bevezetése egyéb-
ként más tagállamoknak is okozott gondot. Jel-

lemző, hogy pl. Svájc – bár nem európai uniós 
tagállam – ugyanolyan arzéntartalmú vizet fo-
gyaszt, mint mi jelenleg. 

Mórahalom azon települések közé tartozik, 
akiknek több más településsel együtt ivóvízmi-
nőség-javító programot kell végrehajtania. 

Célunk, hogy a kötelező ivóvízminőség-javító 
programmal a lakosság számára biztosított ivóvíz 
minősége elérje az uniós elvárásoknak megfele-
lő szintet. Az előírások betartása kötelező, de 
ebben az esetben teljesen értelmetlen, hiszen az 
ivóvíznek semmi baja nincs és nem is volt. Ettől 
függetlenül az ivóvízminőség-javító programot 
legkésőbb 2014. év végéig végre fogjuk hajta-
ni. Ennek eredményeképpen az ivóvizünkből 
vegyszerekkel kell kivonnunk az arzént, remél-
hetőleg ez súlyosan nem rontja az ivóvizünk 
élvezeti értékét. Az viszont tény, hogy jelentősen 
megdrágítja majd a víztisztító technológia az 
ivóvíz-szolgáltatást. 

Addig, amíg a program lezajlik, a Honvé-
delmi Minisztérium biztosítja lajtos kocsival 
és/vagy konténerizált víztisztító berendezéssel 
a határérték alatti arzéntartalmú egészséges 
ivóvizet. Természetesen senki sem kötelezhe-
tő ezen ivóvíz-szolgáltatás igénybevételére. 
Amennyiben a lakosság úgy dönt, továbbra is 
fogyaszthatja a vezetékes ivóvizet, amelynek 
eddigi minőségéért az Önkormányzat vállal 
garanciát. A program koordinációját a Belügy-
minisztérium végzi. 

Az ivóvíz-vételezés lehetőségeiről további infor-
mációkat a helyben szokásos módon szerezhetnek. 

Mórahalom város 
képviselő-testülete 

Egyre népszerűbbek a szauna szeánszok
Az előző évben bevezetett szauna szeánszok nagy népszerűségnek örvendenek a Szent Erzsébet Gyógyfürdő-
ben. Nem is csoda, hiszen eddig előzetes jelentkezés alapján, ingyenesen lehetett részt venni a képzett szauna 
mesterek által irányított szeánszokon. Az utóbbi időszakban azonban akkora volt a kereslet, hogy többszöri 
túljelentkezés miatt a vendégek gyakran nem is jutottak be a kabinba, ezért februártól már csak külön szauna 
szeánsz jeggyel lehet igénybe venni ezt a fajta szolgáltatást.

A Szent Erzsébet Gyógyfürdőbe már eddig is 
sokan jártak a szaunázás miatt, hiszen orszá-
gosan is egyedülálló szauna parkkal rendel-
kezik, sőt tavaly decemberben Mórahalmon 
rendezték meg a Szauna Szeánsz® Oscar kelet-
magyarországi középdöntőjét. Itt mindenki 
megtalálja a számára megfelelő hőmérsék-
letű és páratartalmú izzasztó helyiséget, sőt 
a fürdőruha nélküli részlegen a szaunázás 
szerelmeseinek külön szekciót alakítottak ki 
pezsgőmedencével, trópusi élményzuhannyal, 
finn-, és bio szaunával, valamint egy udvari 
orosz szaunával, ahol akár a teraszra hulló 

hóban is „megfürödhetnek” a vendégek.
2013. február 1-től azonban a szauna sze-

ánszok ingyenessége megszűnik, mivel a nagy 
érdeklődés miatt sokan nem tudtak feliratkozni 
a testet-lelket kényeztető extra szolgáltatásra. 
No nem kell megijedni, hiszen a részvétel díja 
nem terheli meg jelentősen a vendégek pénztár-
cáját. A szauna szeánsz jegy ára csupán 300 Ft/
fő alkalmanként, melyet a fürdő főpénztárában 
lehet megvásárolni bármelyik napra, akár egy-
szerre több napra is, az adott hétvégén.  
A szeánszozni vágyók a befizetésről szóló pénz-
tárgép szalagon felül szeánszonként egy rész-

vételi jegyet is kapnak, mely feljogosítja őket a 
kiválasztott szolgáltatás igénybe vételére.  
A szauna mester a szeánsz kezdete előtt veszi 
át a részvételi jegyet a vendégtől. A fürdő belé-
pőjegy természetesen továbbra is tartalmazza a 
szaunák használatát, viszont a szeánszokon való 
részvételre, valamint a textilmentes szaunablokk 
használatára érvényessége nem terjed ki.

Egy szauna szeánszon egyszerre legfeljebb 
18 fő tud részt venni. Az szeánsz ideje alatt a 
szauna mester bent tartózkodik a vendégekkel a 
szaunában, az aromás ráöntésekkel fokozatosan 
hevíti fel a kabint, ezzel biztosítva a vendégek 
akklimatizálódását. Törölközője segítségével 
kavarja a forró levegőt és így igyekszik sze-
mélyre szabott ventillációt biztosítani a ven-
dégek körül. Ezen kívül igyekszik minden, a 
szaunázást érintő kérdést megválaszolni illetve 
felügyeli a szauna részleget és ellenőrzi, hogy 
minden vendég betartja-e a helyes és higiénikus 
szaunázás szabályait.

Szeánszokon részt venni csütörtök, péntek, 
szombat és vasárnap délutánonként lehet a 
szaunavilág földszinti finn szaunájában, de a 
felmerülő igények miatt szombatonként két al-
kalommal az emeleti textilmentes szaunában is 
kipróbálhatják a vendégek a frissítő citromos, a 
bőrtápláló joghurtos vagy akár az élénkítő heves 
jeges szeánszot is.

A fürdő munkatársai a szolgáltatás igénybe-
vételével, valamint a szeánsz típusokkal kapcso-
latban a fürdő főpénztárában, valamint a szauna 
recepción részletes információt adnak, de érde-
mes figyelemmel kísérni a www.erzsebetfurdo.
morahalom.hu oldalon megjelenő aktuális sze-
ánszok listáját.

Kert-GazdasáG

T i s z T e l T 
M ó r a h a l M i 

G a z d á k !
Ezúton értesítem Önöket, hogy a falugaz-
dászi iroda ügyfélfogadása átkerült a Város-
háza (6782 Mórahalom, Szentháromság tér 
l.) földszint 11-es irodahelyiségébe.

Ügyfélfogadási ideje 2013. január 24-étől 
az alábbiak szerint alakul:

hétfő–kedd–szerda: 8.00–12.00 óráig, 
13.00–16.00 óráig
csütörtök:  ügyfélfogadás szünetel
péntek: 8.00–12.00 óráig

Kérem Önöket, hogy a fenti időpontok 
figyelembevételével vegyék igénybe szol-
gáltatásainkat!
Telefonhívásaikat ügyfélfogadási időben a 
(62) 281 022 / 137-es és a 138-as mellékű 
telefonszámon várom.

Somodi Attila
falugazdász

Rendőrségi hírek
Körültekintően
vásároljunk!
Szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét, hogy 
tűzifát csak olyan személytől vásároljanak, 
akiben megbíznak, ellenőrizhető telephellyel 
rendelkezik, vagy volt már vele panaszmentes 
üzleti kapcsolatuk! 

Több olyan esetre derült fény, hogy a te-
herautóval házaló tűzifa-árusok a megbeszélt, 
majd kifizetett fa mennyiségének csak egy részét 
rakták le a vásárló udvarába. A legtöbb esetben 
ezekre a mennyiségi csalásokra csak jóval később 
derült fény, amikor már szinte lehetetlen volt 
utolérni az eladókat. 

Kérem, legyenek előrelátóak, hiszen elővigyá-
zatosságukkal megelőzhetik a felesleges kiadásokat 
és bűncselekményektől óvhatják meg magukat!  

dr. Pőcze Tünde 
r. őrnagy

A ROTARY Homokhátság Kerekasztal ajándékaként

Születés és halál mitológiájáról
Advent második hetében egy kulturális rendezvénnyel kedveskedtünk 
mindazoknak, akik érdeklődnek a rotariánus szellemiség iránt és fon-
tosnak érzik a rászorulók folyamatos, önzetlen támogatását. 

Karácsonyi ajándékként az Aranyszöm Ren-
dezvényház színháztermében az ünnephez méltó 
környezetben és az adventi várakozás hangulatát 
erősítve egy komolyzenei hangversennyel és egy 

érdekes interaktív előadással köszöntöttük ked-
ves vendégeinket.

A műsorban először a Gold-Silver Quartett 
előadásában Joseph Haydn: A Megváltó utolsó 

hét szava a kereszten című bibliai ihletésű kom-
pozícióját hallhatta a közönség. 

Az est második részében pedig  „A szüle-
tés és a halál mitológiája a zsidó-keresztény 
vallási kultúrában” gondolatkörben három, a 
témát más-más vallási és világnézeti alapon 
megközelítő előadást hallhattunk, Markovics 
Zsolt, Szeged városi főrabbi, Urbán József pia-
rista szerzetes és Dr. Kopniczky Zsolt idegsebész 
tolmácsolásában. 

Nagy örömünkre szolgált, hogy 2012. évben 
módunkban állt segíteni a rászorulóknak és ez a 
szándékunk támogatókra talált a Homokhátság 
önzetlen polgárai körében. 

Mi, a ROTARY Homokhátság Kerekasztal 
tagjai, ezzel a kulturális programunkkal fejeztük 
ki köszönetünket támogatóinknak. Ugyanakkor 
fontos számunkra, hogy a jótékonysági küldeté-
sünk ne csupán anyagi és materiális formában 
nyilvánuljon meg, hanem a Homokhátságon élő 
polgárok számára, hagyományteremtő módon, 
színvonalas kulturális rendezvényekkel is tud-
junk kedveskedni a jövőben.

Békés, boldog új esztendőt kívánunk!
a ROTARY Homokhátság Kerekasztal tagjai 

Tehetséges helyi fiatalok közreműködésével

Sikeres újévi koncert Dorozsmán
Harmadik alkalommal rendezte meg a kiskundorozsmai Petőfi Sándor 
Művelődési Ház újévi koncertjét, amelyen a Király-König Péter Zeneis-
kola tehetséges dorozsmai növendékei mutatkoztak be. 

A színvonalas szervezés ismét Pécsiné Pánczél 
Máriának, a zeneiskola hegedűtanárának volt 
köszönhető, aki most a műsorvezetést is át-
vállalta. Többek között Händeltől, Schubert-

től, Csajkovszkijtól, Kodálytól hallhattunk 
zeneműveket zongorán, hegedűn, fuvolán, 
gitáron, csellón, furulyán, hárfán, dobon és 
trombitán. 

A koncert végén Mihálffy Béla önkormány-
zati képviselő meghatódva mondott köszönetet 
mind a tehetséges fiataloknak, mind a felkészítő 
tanáraiknak, amiért általuk újabb csodálatos 
élménnyel gazdagodhattak a dorozsmaiak. Az 
immáron hagyománnyá vált rendezvény jövőre 
is megrendezésre kerül. 

RuZSA
Januárban a MOL Zrt. ásotthalmi gázelosz-
tójánál tartottak helyismereti foglalkozást 
a Ruzsai Katasztrófavédelmi Őrs tűzoltói.
A katasztrófavédelmi műveleti szolgá-
lat (kmsz) részvételével megrendezett 
foglalkozáson az egységek tagjai feltér-
képezték a tűzoltó víz vételezési helyeit, 
valamint azokat a pontokat, amelyek na-
gyobb veszélyt jelenthetnek egy esetle-
ges beavatkozás alkalmával.
A Csongrád Megyei Katasztrófavédel-
mi Igazgatóság tájékoztatása szerint a 
foglalkozás keretében megvizsgálták és 
rendben találták a létesítmény dokumen-
tumait, valamint megbeszélték az ott dol-
gozókkal a veszélyhelyzetben alkalma-
zott eljárásokat is. A foglalkozás – a kmsz 
értékelése szerint – eredményesen zárult.

t é r s é g i  H í r e k

ZÖLDSÉGTERMESZTő
kisvállalkozásom elindult!

Berényi György Miklós EV

6782 Mórahalom, 

V. körzet 68.

Mobil: 

+36-30-9120-817
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Végig vastaps a bordányi újévi koncerten

Művészi alázattal és örömmel 
A műértő közönség végig vastapssal jutalmazta a Móra-
halmi Művészeti Iskola növendékeinek műsorát a január 
19-én a Faluházban megrendezésre került újévi koncer-
ten. Az iskola fúvószenekara egy jól összeállított műsorral 
lépett a bordányi deszkákra, ami azt jelenti, hogy több 
stílust, egyéni és közös produkciókat, ismert és kevésbé 
ismert dallamokat varázsoltak a hálás közönség elé. 

A fiatalok nagy fegyelemmel, műértés-
sel és hibátlanul játszottak, az esti pro-
dukciót csak a rendszeresen felhangzó 
taps, vastaps szakította félbe. Az első 
izgalom Steven Reineke: Pilatus – A 
sárkányok hegye című műve alatt fu-
tott végig a közönségen, amikor is a 
nagyérdemű a zenekar játékának kö-
szönhetően hallhatta a szél zúgását, 
a hegyek morajlását, sőt a hegyen élő 
sárkány kacagását is. A nagy varázslat 
pedig a következő darab (Gustav Peter: 
Zirkus Renz) felcsendülésével egyide-
jűleg történt meg, amikoris a kis Takó 
Soma xilofonon játszott szólót. A gyer-
mek, a háta mögött az egész zenekarral 

egy olyan fantasztikus produkciót mu-
tatott be, amely mindenkit a székébe 
tapasztott, és egész este csodálta volna 
azt a művészeti alázatot, azt a maga-
biztosságot és örömet ami abból az 
apró legényből áradt, s hallgatta volna 
azt a zenét, amit ezek a fiatalok együtt 
teremtettek a bordányi faluház falai 
között.

No, de a varázslat nem maradt abba: 
felcsendült Bizet Carmenje, amelyben 
Vastag Csaba Rózsa énekelt szólót. Ezt 
követően a zenekarvezető Vastag István 
tanítványával, Ördög Mihállyal klari-
néton szólózott Kodály Zoltán: Kál-
lai kettősében. A műsort Larry Neck: 

Dobos nóta című szerzeménye zárta, 
amelyben Takó Lajos játszott szólót 
dobfelszerelésén. 

A koncert sikere egyértelmű. A zene-
kar kiválóan teljesített, a sok gyakorlás, 
munka nem volt hiábavaló. Az általuk 
játszott zene végig betöltötte a nézői 
szíveket, és az egész termet. Utóbbiról 
meg kell említenünk, hogy akusztiká-
ja a felújítást követően ugyancsak jól 
vizsgázott. A bordányiak örömittasan, 
energiával feltöltődve tértek haza. Bí-
zunk benne, hogy a jó évkezdés, ez az 
élmény sokáig kitart 2013-ban! 

A rendezvény jó alkalom volt arra is, 
hogy mindenki szép ruhába öltözzön, 
párjával, barátaival kimozduljon ott-
honról, hátradőljön a székében, kizárja 
a külvilág zaját és hallgassa a zenét, 
érezze, befogadja a rezdüléseket. Fel-
töltődjön teste, lelke. Kiváló alkalom 
volt arra, hogy a család a gyerekekkel 
együtt elmehessen itt helyben koncert-
re. Kipróbálhatták, hogy a gyermek 
mennyire befogadó, mennyire türel-
mes. Megtanulhatta, láthatta a gyerek 
a koncerten szükséges viselkedésmin-
tákat, megszerethette a komolyzenét. 
Esetleg kortársait látva elérhettük nála, 
hogy ő is tanulni, zenélni akarjon va-
lamely hangszeren. A már hangszeren 
játszó bordányi gyerekeknek ugyan-
csak élményt jelenthetett egy másik 
művészeti iskola növendékeinek pro-
dukciója. Akár tanulhattak tőlük, vagy 
megerősítéseket kaphattak. Köszönjük 
ezt az élményt, megerősítést a Móra-
halmi Fúvószenekarnak, és a lehető-
séget, szervezést a Faluháznak és az 
Egérház Alapítványnak!

Kiss-Patik Péter
alpolgármester

100 éves nénit köszöntöttek 
Öttömösön

A hit egész életét 
végigkísérte

Dr. Dobó István polgármester és Gárgyán István jegyző 
köszöntötték Öttömös legidősebb lakóját virággal, tor-
tával, valamint a miniszterelnök jókívánságait, illetve 
az önkormányzat üdvözletét tartalmazó oklevelekkel. 
A születésnap alkalmából az óvodások és iskolások ver-
sekkel lepték meg Etelka nénit. 

Szabó Batancs Józsefné, Etelka néni 
1913. január 4-én született Kis-
kunhalason, itt élt 12 éves koráig a 
nagyszülőknél, amíg elvégezte a 6 
osztályt, utána került vissza szüleihez 
egy balotaszállási tanyára. Édesapja 
az első világháborúban vesztette éle-
tét, bátyja 1970-ben halt meg.

Szakmát nem tanulhatott, a földe-
ken kellett segítenie. 21 évesen ment 
férjhez, ezután is keményen dolgoz-
tak, hogy megélhessenek: gabonát, 
kukoricát termesztettek, és tehenet, 
sertést tartottak, ebből származott a 
jövedelmük. Egy gyermeke született 
1936-ban: Etelka. Férjét a második 
világháborúban ölték meg, ettől fog-
va néhai férje szüleinek segítségével 
nevelte gyermekét. Nem voltak sze-
gények, de gazdagok sem, így aztán 
elkerülte őket az '50-es években kö-
telező beszolgáltatás.  

1953-ban ment férjhez a lánya. 
Ettől kezdve három generáció élt és 
dolgozott együtt. Volt alkalom arra, 
hogy az idősebbek átadják a fiatalok-
nak a tapasztalatot és tudást, amire 
szert tettek. 1973-ban  ment nyugdíj-
ba, de otthon továbbra is dolgozott. 
Egy időben lányával két idős, beteg 
családtagot is ápoltak a napi munka 
mellett. A kemény és kitartó munka 

eredményeképpen 1982-ben Öttömö-
sön házat építettek lánya családjával, a 
tanyára ezután csak dolgozni jártak ki. 

2008-ban eltörte a lábát, életében 
ekkor került először kórházba, addig 
még beteg sem volt, gyógyszert sem 
szedett. Gyógyulása után tovább dol-
gozgatott a kertben, vezette a háztar-
tást. Járókerettel, segítséggel közle-
kedik. Sokat olvas, főleg a Bibliát és 
más vallásos jellegű irodalmat. Tele-
víziót nem néz, rádiót nem hallgat.

A hit egész életét végigkísérte, ez 
adott számára erőt, kitartást. Rend-
szeresen járt vasárnaponként misére 
az öt kilométerre lévő öttömösi temp-
lomba hol gyalog, hol kerékpárral. 

A család féltő szeretettel gondozza, 
sokat beszéltetik a régmúltról, amiről 
ő is szívesen mesél. Van is mit, hi-
szen királyságban született, ma pedig 
köztársaságban él. Mindannak szem-
tanúja volt, amit mi csak a történelem-
könyvekből tudunk. Életében lezajlott 
két világháború, forradalmak. 

Jelenleg négy generáció él együtt 
házukban, így aztán soha nincs egye-
dül. Életének legboldogabb időszaká-
nak azt tartja, amikor megszülettek 
unokái, dédunokái. 

Isten éltesse még sokáig!
Király Edit

Pont Te kellesz! Ifjúsági közösségfejlesztés városon és vidéken

Honlap és e-tanácsadás fiataloknak 
Minden fiatalt, if júsággal foglalko-

zó szervezetet szeretettel vár a www.
ponttekellesz.hu weboldal, melyen folya-
matosan frissülő információkat találhat 
a Látogató. A 2012. október 1-jétől in-
duló ingyenes e-tanácsadási szolgáltatás 
igénybevételére buzdít minden érdeklő-
dő fiatalt a Katolikus Ifjúsági és Felnőtt-
képzési Szövetség, az interaktív portál 
fenntartója. A weboldalt a „Pont Te kel-
lesz! Ifjúsági közösségfejlesztés városon és 
vidéken” című, TÁMOP 5.2.5-B-10-2-
2010-147 azonosító számú projekt kere-
tében fejlesztette ki a szervezet, melyen a 
projektben érintett 3 magyarországi régió 
(észak-magyarországi, közép-dunántúli, 
nyugat-dunántúli) ifjúsági információs 

pontjai (Eger Pont – Eger, Madzag Pont 
– Székesfehérvár, Irány Pont – Szom-
bathely) által meghirdetett és szervezett 
programokat, információkat találhatják. 

Az e-tanácsadási szolgáltatás 4 téma-
körben érhető el: mentálhigiéné, jog, 
önkéntesség és pályaválasztás területén 
várják a felkészült, képzett szakértők a fi-
atalok kérdéseit, de a civil szervezeteknek 
is érdemes lehet kihasználni az ingyenes 
szolgáltatás nyújtotta lehetőségeket. A 
szakértőkhöz anonim módon írásban 
lehet fordulni a megfelelő tanácsadási 
tématerület kiválasztása után. A rendszer 
fórumokhoz hasonlóan működik, az ér-
deklődő beírja a kérdését, melyre az ille-
tékes tanácsadó lehetőség szerint azonnal 

válaszol, de 48 órán belül garantáltan. 
Többek között az életvezetéssel, belső 
lelki világgal, az élet értelmével, vallá-
sokkal, párkapcsolattal, szexualitással, 
tanulással, önkéntességgel, droggal, al-
kohollal és társaival, a szülőktől való 
elszakadással, a diákmunkával és mun-
kajoggal, az adatvédelemmel, cégalapí-
tással, pályaválasztással és mindenféle 
egyébbel kapcsolatos kérdésekre lehet 
gyors és egyszerű formában választ 
kapni. 

A délvidéki földikutya is megmenekülhet 

Tájvédelmi körzet a Körös-ér mentén
A Bács-Kiskun és Csongrád megyében, Kelebia, Ásotthalom, Mó-
rahalom és Öttömös közigazgatási területén lévő tájvédelmi kör-
zet kialakítása világviszonylatban is egyedülálló természeti érté-
kek megőrzését segíti elő. 

A vidékfejlesztési miniszter 
védetté nyilvánított 2128 
hektár kiterjedésű, a Körös-
ér mentén és a Dorozsma-
Majsai homokhát déli részén 
elhelyezkedő természeti te-
rületet. 

A korábbi Ásotthalmi 
láprét természetvédelmi 
terület kb. 90 hektár kiter-

jedésű területét is magába 
foglaló, összesen 2223 hek-
tár kiterjedésű tájvédelmi 
körzet létesítésének célja 
a Körös-ér mentén, vala-
mint a Dorozsma-Majsai 
homokhát déli részén ta-
lálható táji értékek, termé-
szetes és természetközeli 
állapotú növénytársulások, 

valamint a hozzájuk kap-
csolódó állatközösségek 
megőrzése. 

A Körös-éri Tájvédelmi 
Körzet létesítésével a délvi-
déki földikutya élőhelyei-
nek jelentős része is kiemelt 
természetvédelmi oltalom 
alá került. A kritikusan ve-
szélyeztetett, mára a kiha-

lás szélére sodródott fajnak 
mindössze kb. 300 egyede 
él az egész világon, ebből 
kb. 200 példány Magyaror-
szág területén. A Vidékfej-
lesztési Minisztérium célja, 
hogy a faj állománya sta-
bilizálódjon és minél előbb 
megerősödjön. A terület 
védetté nyilvánítása nagy-
ban elősegíti a Szerbiával 
történő természetvédelmi 
együttműködést, különö-
sen a délvidéki földikutya 
védelme terén.


